

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22 июля 1996 г. № 114

г. Сухум

О состоянии и мерах борьбы с вредителями и болезнями сельхозрастений в хозяйствах Абхазии.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что за последнее время, особенно после прошедшей войны, в хозяйствах республики значительно ослаблена работа по защите сельхозкультур от вредителей, болезней и борьбе с карантинными, злостными и другими сорняками.

В республике нет лаборатории по защите растений, пункта сигнализации, в районах упразднены станции по защите растений, прервана вертикальная связь между хозяйствами и республиканской службой по защите растений. Не во всех районах функционируют спецотряды по лечению многолетних и однолетних сельхозкультур, в хозяйствах не предусмотрены средства, необходимые для защиты растений, особенно по борьбе с карантинными и злостными сорняками.

Госкомзавания "Агроснабсбыт" и другие службы не в состоянии обеспечивать хозяйства и население республики ядохимикатами, спецтехникой, в центре и на местах нет достаточного количества квалифицированных специалистов по защите растений.

Обычно все мероприятия по борьбе с карантинными вредителями, болезнями и сорняками проводились за счет государства, а в настоящее время такие средства не предусмотрены Министерством финансов Республики Абхазия из-за отсутствия возможностей.

По причине ослабления внимания руководителей районов и хозяйств Абхазии на местах в 1995 году не проводилось лечение многолетних культур, работы по борьбе с карантинными и злостными сорняками. В текущем году лечение питрусовых в Гагрском районе проведено лишь на площади 5 га при общей площади 477 га, в Гудаутском районе - на 7 га вместо 311 га; в Очамчирском, Ткурчалском и Галском районах лечение вообще не проводилось из-за отсутствия средств и ядохимикатов.

В результате безответственного отношения руководителей ряда хозяйств и сельхозорганов к агротехническим мероприятиям и борьбе с вредителями и болезнями сельхозкультур и сорняками в Абхазии площади под виноградниками сократились на 1120 га (было 14334 га, фактически осталось 314 га), цитрусовыми – соответственно на 2646 га (было 7042 га, фактически осталось 4396 га), чаем – на 3943 га (было 15257 га, фактически осталось 11314 га).

За последние два года, наряду с такими карантинными и злостными сорняками как амброзия, павелика, бакхарис, интенсивно распространяются на территории республики (особенно в Счамчирском районе) многолений сорняк – канадский золотарник, который приносит огромный ущерб многолетним и однолетним сельхозкультурам, естественным сенокосам.

Вышеуказанные и другие сорняки сильно засорили чайные плантации, многолетние насаждения в селах Ачигуара, Араду, Меркула, Киндр, Кочара и др. Счамчирского района. Аналогичное положение и в Галском, Гулрыпшском, Ткуарчалском и Сухумском районах. Особенно засорены территории, прилегающие к шоссе и проселочным дорогам, железнодорожным магистралям, а также на необработанных земельных участках.

Если в ближайшее время не будут приняты срочные меры по борьбе с карантинными и злостными сорняками, в районах Абхазии резко сократятся пастбища (125,6 тыс. га) и естественные сенокосы (17 тыс. га).

Наиболее эффективным средством борьбы с канадским золотарником является гербицид "Утал" (Башкортостан). Госкомпании "Агроснабсбыт" совместно с Министерством сельского хозяйства необходимо принять меры по завозу в республику достаточного количества этого препарата.

Республиканская государственная станция защиты растений (Чарая С.А.) должна лучше обеспечивать научно-методическое руководство по своевременному и качественному выполнению реализуемых мероприятий, осуществлять контроль за соблюдением всеми землепользователями установленных регламентов и требований техники безопасности при применении средств защиты растений и биологически активных веществ.

Из-за отсутствия необходимых условий и средств для нормальной работы в деятельности республиканской службы защиты растений

имеются серьезные недостатки и упущения. Эта служба не обеспечивает своевременность и достоверность прогнозов появления и развития вредителей, болезней и сорняков, не проводит должным образом профилактические работы по борьбе с ними.

В августе 1995 года на коллегии Министерства сельского хозяйства республики Абхазия была заслушана информация о работе республиканской госстанции по защите растений, которая функционирует с марта 1995 года.

На основании решения коллегии Минсельхоза запланированы совместные мероприятия Госстанции защиты растений, института субтропического растениеводства и агрономического факультета АГУ по защите растений, но они практически не осуществляются. Аналогично мало проводится совместных мероприятий по Госинспекции по карантину растений (Вартагава А.). Все еще недостаточно ведется совместное изучение видового состава и биологии вредителей и болезней сорняков, к которым устанавливаются госмероприятия по карантину.

В настоящее время, согласно действующему статусу, основные функции Республиканской службы защиты растений сведены к консультационным и рекомендационным, что противоречит международным требованиям защиты растений.

Свой вклад в повышение эффективности защиты растений должна внести и наука.

Исходя из вышеизложенного,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Работу, проводимую в районах Абхазии по борьбе с вредителями, болезнями сельскохозяйственных культур и сорняками, считать неудовлетворительной.

2. Обязать глав администраций г. Сухум и районов Абхазии (Айба Г.Г., Язычба Р.Н., Таркил С.Р., Авидзба Л.А., Харазия А.Р., Зарандия Э.Ч., Ченгелия А.И., Кишмария Р.Р.) создать в месячный срок в городе и районах, в крупных специализированных хозяйствах за счет местных бюджетов спецподразделения по лечению многолетних и однолетних культур, борьбе с сорняками и держать этот вопрос под постоянным контролем.

3. Поручить администрациям Очамчирского, Ткуарчалского, Гулрыпшского и Галского районов ~~изыскать~~ в районных бюджетах на 1996 год средства для проведения срочных мероприятий по борьбе со злостным сорняком, получившим большое распространение в этих районах - канадским золотарником и об исполнении доложить Кабинету Министров Республики Абхазия к 1 сентября с.г.

4. Министерству сельского хозяйства Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.) и госкомпании "Агроснабсбыт" (Адлейба Э.К.) улучшить работу по централизованному снабжению хозяйств Абхазии ядохимикатами и биологически активными веществами, соответствующей техникой и препаратами.

5. Потребовать от Государственной республиканской станции защиты растений (Чарая С.А.) и Государственной карантинной инспекции (Вартагава А.С.) усиления координации и контроля за работой по борьбе с вредителями и болезнями сельхозкультур, а также с сорняками и о проделанной работе представить свои отчеты к 20 декабря с.г.

6. Абхазскому институту генетических ресурсов субтропического растениеводства (Айба Л.Я.) совместно с учеными АГУ:

- разработать научное обоснование оптимальных размеров и структуры подразделений по защите растений в едином комплексе агротехнического обслуживания на всех уровнях управления сельскохозяйственным производством, их экологических взаимоотношений и производственных связей с хозяйствами и районными сельхозуправлениями;

- научно обосновать и внедрить в сельскохозяйственное производство методы определения потребности и рационального распределения средств защиты растений на всех уровнях сельскохозяйственного производства ;

- изучать последствия использования в сельском хозяйстве биологически активных веществ с точки зрения охраны окружающей среды.

7. Министерству сельского хозяйства Республики Абхазия, в связи с изложенными в данном постановлении фактами и состоянием дел по защите растений, представить предложения по пересмотру статуса республиканской государственной службы защиты растений, уделив внимание необходимости восстановления взаимной связи между хозяйствами и Госстанцией.

В 1996-1997 гг. в хозяйствах республики, по согласованию с администрациями районов, предусмотреть средства по защите растений, борьбе со злостными сорняками.

Предусмотреть, в перспективе, средства по восстановлению лаборатории по защите растений и пункта сигнализации.

В месячный срок представить предложения по подготовке специалистов по защите растений.

8. Главам администраций районов Республики Абхазия при формировании бюджета района на 1997 год предусмотреть выделение денежных средств на приобретение за пределами республики централизованным путем через Госкомпанию "Агроснабсбыт" препаратов для проведения госмероприятий по борьбе с карантинными вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений в общей сумме до 250-300 млн.рублей.

9. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на экономический отдел Кабинета Министров и Министерство сельского хозяйства Республики Абхазия (Джусба А.Н., Акаба Ю.Г.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия